淬火砺剑铸尖兵

吉林森林公安山地特战队骨干集训圆满收官



为适应新形势下林区警务需 求,全面提升吉林森林公安山地特 战队实战能力,省公安厅森林公安 局于7月13日至25日在省人民警 察训练基地举办首期山地特战队骨 干集训班。来自全省各森林公安分 局的25名精英队员历经13天淬火 砺炼,以优异成绩完成全部训练者 核,为守护林区生态安全锻造出一 支"召之即来、来之能战、战之能胜



跳远项目

的尖兵力量。

此次集训紧扣实战需求,设置 徒手防卫控制、最小作战单元配 合、武器与警械使用、警务战术及 教学法等核心科目,形成"理论筑 基一实操强能—协同增效"的系统 化训练体系。战术演练中,通过多 轮磨合,强化团队协作,在汗水浸 透的训练服上,诠释着"精益求精 的追求。休息时段,队员们仍围坐 交流战术心得,针对复杂科目共同 钻研破解方案,展现出过硬的职业 素养与拼搏精神

严格考核是检验训练成效的试 金石。集训结业阶段,队员们通过理 论笔试与实战操作双重考核,凭借扎 实功底全员顺利通关,多项科目表现 突出,充分彰显了集训的扎实成效。

作为集训成果的实战检验平 台,省人民警察训练基地"风云榜挑 战赛"全程对标实战标准,成为队员

精度射击项目 本组图片 森林公安供图

们比拼实力的"练兵场"。赛事中, 参训队员奋勇争先,全省公安机关 多项纪录被刷新:敦化森林公安分 局吴博以优异成绩打破跳远项目纪 录并摘得桂冠;和龙森林公安分局 干思嘉斩获十米精度射击亚军:汗 清森林公安分局于世鹏、安图森林 公安分局绳准之分别夺得俯卧撑项 目第二、三名。一系列佳绩的取得, 既是队员们以赛促训、自我突破的 生动体现,更印证了此次集训对实 战能力的显著提升

参训队员纷纷表示,将把集训 所学转化为护林实战本领,以铁肩 担当筑牢林区安全防线。下一步 省公安厅森林公安局将以骨干队员 为支点,辐射带动整体队伍能力提 升,为维护林区生态安全与社会稳 定提供坚强保障。

张楠 柴泽华 城市晚报全媒体 记者 吕闯

暑运遇雷雨天

长春机场为旅客行李撑起"防雨屏障"

近日,长春短暂告别了持续的 "干烤模式",连日的降雨虽带来丝 丝凉意,可对于长春机场货运一线 员工们而言,却是另一场考验。 暑运的繁忙时节,货运员们凭借专 业素养与坚韧毅力,在雨幕中开启 了一场紧张而有序的行李保障"接 力赛",用行动诠释责任与担当。

黑云如墨,迅速翻涌而来,瞬间 将天空遮蔽得严严实实。紧接着, 雨幕倾盆而下,如密集的鼓点般砸 落在停机坪上。在恶劣的天气里, 机场行李搬运员有时来不及穿上雨 衣,便一头扎进了紧张的工作中。 他们与时间赛跑,为行李撑起"防雨 屏障"让行李不再"躺平",而是整齐 直立在行李斗车上,以最小接触面 积快速转运至分拣厅,确保行李不 被雨水侵蚀。

'雨天里,机坪的气温虽然让人 感觉舒适了些,但行李的防潮工作 可是重中之重。"搬运员梁世勇一边



行李搬运中



为行李撑起"防雨屏障"本组图片 吉林机场集团供图

在舱内细心地为婴儿车套上保护 套,一边耐心地解释道:"我们特意 增派了人手,提前准备好了充足的 设备和雨布,确保每一件行李都能 得到最妥善的安置。"在进港航班到 达后,搬运员及时上舱检查舱内是 否有婴儿车、轮椅等特殊物品,提前 在舱内进行封装,减少卸下过程中 雨水对物品的侵蚀。

当行李被安全转运至分拣厅 内,这场"接力赛"进入了最后一 棒。分拣员们早已严阵以待,他们 迅速行动起来,对进港行李进行细

致的擦拭。随后,分拣员们将行李 把手向上放置在行李转盘上,方便 旅客提取。至此,这场行李服务接 力赛完成了最后一棒。

暑运正当时,长春机场持续紧 盯天气变化,动态调整防汛策略,进 步深化与空管、航司等多方的联 动协作。在航班调配方面不断优 化,同时细化服务环节,通过一系列 务实举措,切实筑牢雷雨季的安全 与服务双重防线,保障航班安全有 序运行和旅客顺畅出行。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春公安机关 高频次全覆盖巡查排险

连日来,长春市部分地 区出现暴雨,并伴有强对流天气。聚焦"七下八上"防汛 关键期,长春市公安局讯谏 启动应急响应预案,加强与 气象、应急、城管、市政、环卫 等部门密切联动,组织全市 公安机关全力投入防汛救灾 工作,切实保障人民群众生 命财产安全。

全市各分局、派出所以辖 区低洼易涝点、地质灾害隐患 点、易积水桥洞等为重点,组织 警力开展高频次、全覆盖巡查 排险。公安交管部门在市区主 要交通干道增派执勤警力,采 取定点值守与动态巡逻相结合 的方式加强交通疏导,并在积 水严重路段设置警示标志,确 保道路交通安全有序。

7月25日,榆树市公安 局华昌派出所民警刘垚和辅 警干洋巛逻中发现一外下水 管道被杂物堵塞,两人立即 俯身徒手清理杂物,及时排 除险情。同日,朝阳区分局 巡逻警力在巡逻中发现倒伏 树木阻碍交通,他们一边疏 导交通引导车辆绕行,一边 将倒下的树木搬运到路边, 全力保障群众出行安全。

工作中,长春市县两级 公安机关结合辖区实际,持 续加强防汛宣传力度,广大 民警辅警深入社区、村屯,向 群众普及防汛避险知识,指 导群众在遇到暴雨时如何正 确应对、怎样求助。

郑鉴城 城市晚报全媒体 记者 吕闯

传承红色基因 弘扬爱国精神

长春咏春公园举行关爱老兵活动

为热烈庆祝中国 人民解放军建军节, 由长春市南部新城公 园绿地管理中心、长 春市关爱退役军人和 军属烈属协会、长春市 退役军人运动联合会 联合主办的"传承红色 -弘扬爱国精 基因-神"主题活动,于7月 31日下午在咏春公园 活动区隆重举行。

活动邀请了抗战老兵、 退伍军人代表佩戴勋章出 席,他们带着峥嵘岁月的记 忆,与大家分享那段波澜壮 阔的历史。同时,众多优秀 演出团队带来精彩表演,包 括春城爱乐合唱团的合唱、 晓飞音乐工作室的青少年独 唱,以及社区文艺爱好者的 合唱、舞蹈、诗朗诵等。

现场活动流程丰富多样 随着一首《义勇军进行曲》,拉 开活动序幕。流光溢彩艺术 团的《红歌联唱》、风华正茂艺 术团的舞蹈《英雄战歌》《军人 本色》、南城中心肖冰的独唱



少先队员给老兵故献鲜花

城市晚报全媒体记者 吕闯 摄 《故乡的云》、七色之梦艺术团 的诗朗诵《永不褪色的记忆》等 精彩节目轮番上演。最后,全 体演员与老兵合影,为活动画 上圆满句号。

据了解,本次活动意义 非凡,旨在通过老兵和文艺 团队的红色文化演出,增强 群众(尤其是青少年)对红色 历史的认知,激发民族自豪 感。活动激请退役军人及家 属、社区居民、中小学生代表 等广大群众前来参与,共同 庆祝中国人民解放军建军 节,感受红色文化的魅力

城市晚报全媒体记者 吕闯

迎风雨 护民安:大雨中的警民情

近日,长春市迎来连续 降雨天气,雨情就是警情,面 对复杂天气带来的挑战,长 春市公安局朝阳区分局闻令 而动、逆雨而行,将维护社会 治安稳定,与保障群众切身 利益紧密结合,在风雨中撑 起了一把把爱民保护伞

紧急护送 救助摔伤老人

7月29日,南湖派出所 民警李雪松、辅警房浩在南 湖公园巡逻时,发现一老人 摔倒坐在了地上,二人见状 立即上前查看详细情况。在 沟通中,二人得知老人脚踝 疼痛无法独立行动,急需迅 速就医

了解情况后,二人小心 翼翼将老人扶起,驾驶警车 将老人送往附近医院进行救 治,还第一时间将老人情况 告知其家人,获得了老人及 其家人的感谢。

迎雨而上 劝回怄气老人

7月26日,重庆派出所 民警王伟滨接到公交车司机 求助称,车上一位老人情绪 激动,疑似找不到家了。接

警后,民警冒着大雨迅速赶 到现场, 发现眼前的这位老 人听力欠佳, 便诵讨简单手 语和手机打字的方式与老人 进行交流。

经沟通得知,老人早上 与家人产生矛盾负气出走, 不仅坐错了公交车还迷了 路。民警随即耐心开导老 人,并与老人家人取得联系, 最后顺利帮助老人安全回到

大雨将至 护送老人回家

7月25日晚,重庆派出 所民警李金阳在巡逻时,发 现一位老人四处张望在路边 行走缓慢,考虑到马上要迎 来大暴雨,民警立即上前询 问老人是否需要帮助。

经沟通得知,老人家住 得远,当天出门来人民广场 参观,没想到因为要下雨不 好打车,这才在路边一边走 一边打车。考虑到老人年事 已高,为避免老人发生意外, 民警主动询问老人的家庭住 址,平安将老人送回家中。

城市晚报全媒体记者 吕闯